

Nemzeti Múzeum Könyvtárának
Múzeum-körút
Budapest.

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD Kossuth-tér 9. szám.

Felcsozta szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta — — — 1 P 50 f.
Nyomatott a lapkiadó: Szilber J. A. könyvnyomdájában

Békeszerződés és a béke.

Ha analizáljuk ezt a két fogalmat, külsőleg úgy tetszik, mintha a második fogalom az elsőnek alárendeltje lenne, egy kisebb kör egy nagyobbban, mely azt szükségképpen önmagában foglalja.

Sajnos, a múlt és a jelen is a mellett tanuskodnak, hogy a két fogalom, ha nem zárja is ki egymást, csak *parallel*.

A történelem tele van békekötési dátumokkal, melyek után rendszerint még véresebb háborúk következtek. A békeszerződés megkötése nem más, mint kölcsönös szükség, a harcoló felek kimerülésének nyugvópontja, mely egyúttal az új háború kiinduló pontja is. Az 1870-iki francia-porosz háború vajjon nyugvópontot jelentett-e a francia és német nemzet között? Vajjon nem-e 1914-ben érte el tetőfokát francia részről a revans eszme, mely egyéb gazdasági okokon kívül legtöbb gyújtópontja volt a lezajlott világháborúnak?

Hátrább is lapozhatnánk a világtörténelemben s a levont konzekvencia mindig csak az lenne: a békeszerződés csak nyugvópont az egymás ellen közködő nemzetek között.

A békeszerződés sohasem az egymás iránti bizalom kifejezője. A legtöbb ilyen szerződés diktatorikus, melyet nem megbeszélnek, melyben nem megegyeznek egymással a háborús felek, hanem a győző mondja toliba, melyért a legyőzött fél további üldözésétől eláll.

A békeszerződés megkötése nem a bizalom, hanem a bizalmatlanság kifejezése. A győztesek nem biznak a legyőzöttek belenyugvásában s a legyőzöttek csak a kényszer hatása alatt fogadják el azokat a feltételeket, melyeket nekik diktálnak.

Mi ez, ha nem kölcsönös bizalmatlanság?

Vajjon melyik hiszi a győző hatalmak közül azt, hogy a gyarmataitól megfosztott hetvenmillió német nemzet belenyugszik kifosztásába, avagy örökéletű lesz a bennünket megcsónkító, lealazo trianoni béke?

Mindenünnen hangzik és igaz is, hogy Európának a háború előtt csak egy Elzász-Lotharingiája volt, ma ezek száma megsokasodott. Elsőnek itt vagyunk mi s rajtuk kívül 8—10.

A szétforgacsolt s a megcsufolt Wilson-elvek szerint szétdarabolt nemzetek törekvése állandó és kitartó lesz, hogy újra egyesüljenek. Vagy, vajjon elhiszi valaki azt, hogy a nagy

német nemzetnek nincsenek irredenta vágyai, hogy a bolgar és az orosz belenyugszik abba, mit ma tévesen békenek neveznek? A jelszó mindenütt egy s közös velünk: *Nem, nem soha!*

Nincs annyi tanuja Európának, mely megállítsa Oroszországot, nihielyt teheti, hogy Kelet-Galiciát s Besarábiát a lengyelektől, illetve a románoktól vissza ne vegye s abban a pillanatban *omlik össze az egész takolmány: a versaillesi és trianoni béke.*

Egyik oldalon a hatalom — a tuierő, — másik oldalon a szellemi fölény az, mely az elszakított területeket visszaszerzi.

Ahogy a magyar történelem tanúsága szerint egy emberöltőn át nem volt keresztülvihető II. József osztrák császár által az egységes osztrák birodalom megvalósítása hazánk beolvasztásával, úgy keptelenség, még köztársasági államforma alatt is, a cseh nacionalizmus keresztül vitele: *csehek, tótok, németek, magyarok és szláv nemzetiségekkel. A bomlás itt is, ott is önkéntelenül bekövetkezik, mert azt az egybetákokit népek érzelme s a geográfiai helyzete is megköveteli.*

Eleven példa áll előttünk. Ott van Irland, melyet a nagy angol nép századok alhatatos és szakadatlan munkájával sem tudott nemzetiségétől megfosztani.

A középkor és ujkor történelme is tanúság arra, hogy *nemzetiségük-től megfosztani, csak alacsonyabb kulturájú népeket lehet, de soha olyanokat, melyek a házarablóknál magasabb kulturájúak. A történelem igazolása szerint a kulturfölely nem mese, hanem tényleges valóság.*

Az a kisebbség — amint Cseh-szlovákiában is a cseh kisebbség uralkodik a többségen, — mindig bizalmatlansággal tekint a magában foglaló többségre, belpolitikája érdekében *fejverkezésre kényszerül s a „nemzeti eszme“ jelszava alatt reakciót kénytelen üzni, mely előbb-utóbb robbant. A középosztály a reakció, a munkásosztály a forradalom fele tolódik.*

Önként adódik a békeszerződések revíziója, annélkül, hogy barki *előzetes beleegyezése* kikeretnek.

Háborúról ma nemcsak, hogy egyetlen nemzet sem álmodozik, de sőt irtozik is. *És mégis eljön trianon revíziója, mert Hazánknek ezeréves történelme bizonyítja, hogy a Kárpátok övezte föld csak egy egység lehet: Nagy-Magyarország!*

Ennek előfeltétele azonban csak a mai helyes belpolitika lehet, melyben a szocializmus nem tagadja meg a hazáját s nacionalizmusunk sem más nemzetek gyűlöletéből él.

B.

A földmivvelésügyi minisztérium 240.000 pengővel járul hozzá a csongrádi vashid építéséhez.

A közigazgatási bizottság f. hó 10-iki ülése.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága kedden, f. hó 10-én tartotta alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán elnöklése mellett április havi ülését.

Az ülés megnyitása után terjesztette elő Csörgő Károly dr. alispán március havi jelentését, amelynek több, csongrádi vonatkozású

bejelentése közt is kiemelkedő fontossággal bír a csongrádi vashid ügye. Az alispáni jelentés szerint u. i. a földmivvelésügyi miniszter 240.000 pengős államsegélyt engedélyezett a vashid céljaira. Alább közöljük az alispáni jelentésnek Csongrádra vonatkozó részleteit:

A csongrádi vashid ügye.

A földmivvelésügyi miniszter ur hozzám érkezett leiratában arról értesített, hogy a csongrádi hajóhid helyén tervezett *új tiszai vashid költségeihez való hozzájárulás címén 240.000 pengő államsegélyt engedélyezett azzal, hogy ezen államsegély az 1929/30 és 1930/31 költségvetési évek terhére 2 egyenlő részletben fog utalványoztatni. Ezen összeg a hiddal kapcsolatos hullámtéri építmények költségeire fordítandó. Ezen államsegély is nagy lépéssel viszi előbbre a terülvett új Tisza-hid kiépítését, amely nemcsak Csongrád város közlekedési érdekeire, hanem az egész vár-*

megye közlekedésügyére nagy jelentőséggel bír és a törvényhatóság közforgalmi érdekeit és mezőgazdasági kulturáját nagy mértékben fogja emelni, de fontos szempont az is, hogy az új Tisza-hid egy új összeköttetést jelent a Tiszazug községeivel, melyekkel való mennél gyakoribb érintkezés és mennél élénkebb forgalom úgy a Tiszazug vidékének mint Csongrád vármegye törvényhatóságának is közös és elsőrendű érdeke. Ezért örömmel fogadhatjuk mindazokat a kormányintézkedéseket, amelyek közelebb viszik Csongrád várost és Csongrád vármegyét az új Tisza-hid megvalósításához.

Sághy Mihály tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése **Kossuth utca 17.sz.** TELEFON 31.

HODÁCS JANOS Első Alföldi Kocsigyárának képviselője (Alapítva 1892.)

Előnyös ár és kényelmes részletfizetési feltételek mellett megrendelhető mindennemű gazdasági kocsit, gyümölcszállító stráfkocsit, kordék és luxus hintók! Kérjen fényképes árajánlatot

A polgári fiúiskola.

A vallás és közoktatásügyi miniszter ur értesítette a vármegye közönséget, hogy a Csongrádon építendő m. kir. állami polgári fiúiskola ügyében a miniszter ur kiküldöttje és a város közönsége folytatott tárgyalások eredményével jártak és a létrejött megállapodásokat a miniszterter ur elfogadta és jóváhagyta. E megállapodások alapján az építési költségekből 60 százalékot az állam, 40 százalékot Csongrád város visel, ezenkívül a város az iskola céljaira 1142 négyszögöl telket bocsájt rendelkezésre, végrehajtja az építkezést és az iskola bebutorozásáról és felszereléséről gondoskodik. E megállapodások alapján Csongrád város ezen új közoktatásügyi intézménye biztosítottnak tekinthető, ami szintén a város fejlődőképességéről és áldozatkészségéről tesz tanubizonyosságot.

Kiskundorozsmán üdülőtelep létesül.

Az alispáni jelentés további részében megemlékezik Kiskundorozsma községnek arról az akciójáról, amelyet a község tulajdonában lévő sziklás fűrdőnek üdülőteleppé való fejlesztése érdekében indítottak, majd bejelenti, hogy

Féláru utazás Budapestre.

Április 23-tól május 12-ig szól a Budapesti Nemzetközi Vásár ezidei utazási kedvezménye. — Magyarország eddig legnagyobb ipari bemutatója lesz a vásár.

Már csak három hét választ el az ezidőn április 28-tól május 7-ig tartó Budapesti Nemzetközi Vásár megnyitásától. Természetesen ezért, hogy a közönség érdeklődése már teljes mértékben fordul ezen esemény felé. Különösen a magyar vidék számára nyújt ez évben a vásár számos oly ipari újdonságot, melyeknek bemutatása a mi lapunk olvasóit is nagy számban fogja a vásár meglátogatására készíteni. A vidéki látogatók budapesti utazásának elősegítésére a m. kir. ke. reszedelemügyi minisztérium ez évben is hozzájárult az összes magyar vasutakon érvényes 50 százalékos utazási kedvezményhez. Fontos, hogy e kedvezmény — függetlenül a vásár tartamától — ezúttal ápr. 23-tól egészen május 12-ig bezárólag vehető igénybe a

az állami közutak forgalmáról statisztikát készítenek,

még pedig április hó 12, 14, 16, 18, 20, 22 és 24-én reggel 6 órától este 6 óráig.

Április 15-ig lehet jelentkezni a sziktalajjavítási akció kedvezményeiért.

Az alispáni jelentés további része így hangzik:

A földművelésügyi miniszter ur állami sziktalajjavítási akciója Csongrádvármegye területére is kiterjed és ezen akcióval kapcsolatosan megállapított és engedélyezett kedvezmények igénybevételére a jelentkezők határideje március 31.-ével járt le. Minthogy az eddigi összeírások csak igen csekély eredménnyel jártak, a földművelésügyi miniszter ur a jelentkezési határidőt április 15. ikéig meghosszabbította.

Ötödik gyógyszerár Csongrádon.

A népjóléti és munkaügyi miniszter ur a csongrádi 5-ik gyógyszerár felállítását engedélyezte és annak jogosítványát Nagy Elemér gyógyszerésznek adományozta.

főlényben van, s igen sok munkája van Oláh kapusnak, aki kitünő formában véd.

A 23. percben a Törekvés balszárny szép akciójából megszületik a gól. Keszler lövését Oláh már nem tudja fogni.

Ujrakezdés után a játék egyre erősebb tempót vesz. A CsAK tudása kezd felcsillanni, de eredmény nélkül. A Törekvés ismét erősít, újból főlényben van, amit ritkán tartkit egy-egy CsAK lefutás.

A 39. percben a Törekvés balszárny ismét lefut s kissé off-seide állásából Darkó lő. 2:0. Változatos mezőnyjátékkal ér véget a féldő.

A második féldőben a CsAK magára talál s egymást követik a szebbnél-szebb akciók, amelyek egymásután 4 eredménytelen kornert hoznak. A Törekvés védelem szép munkát végez s minden támadást megakaszt.

A CsAK halvesor egyre jobban belefelel s különösen Gábry tömi labdával a csatársort, ami azonban egyrészt a csatársor gólképtelensége, másrészt a Törekvés védelem tudása miatt eredményt nem hoz.

Végre a 38. percben a balszárny ismét támad és Oláh helyezett labdáját Kamenczki nem éri el. 2:1.

Ujrakezdés után a CsAK szép játékkal erősít, de az eredmény marad.

Az első féldőben a Törekvés igen szép játékot adott, a másodikban a CsAK is megmutatta önönmagát és a csatársor pechhén mult, hogy játéka gólokban nem jutott kifejezésre.

Jók voltak a Törekvésből Kamenczki és a Darkó-Baráth balszárny; a CsAK-ból Oláh kapus, Gábry és az Oláh-Puskás balszárny.

A bíró, egy-két kisebb hibától eltekintve, jól bíraskodott.

Az eredménnyel meg vagyunk elégedve s reméljük, hogy a csatársorunk is rá fog találni magára s a jövőben eredményesebb játékot fog produkálni.

Gól—em.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Szentesen Kossuth u. 26. szám alatt villanyerőre berendezett késes és műköszörös üzletet nyitottam. Jutányos árban elvállalok minden szakmába vágó, ugymint, orvosi műszerek, beretvák, kések, ollók stb. javítását, valamint ujonnan készítését. Állandó nagy raktárt tartok a fentjelzett árukban. Pontos és szolid kiszolgálás. Munkákat szülein Csongrádon, Árpád u. 3. szám alatt vállalnak. Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Kraffel Lajos
késes és műköszörös
Szentes.

Az Uránia Mozgó

műsora:

április 11-én szerdán

A kis hős.

14-én szombaton és 15-én vasárnap
Izzé . . . (Meghódítottam az egész világot.)

Rekordközönség a CsAK. vasárnapi meccsén.

Kitünő játék után 2:1-re kikapott a CsAK.

Ragyogó husvétvasárnapi időben kb. 600 főnyi rekordközönség előtt játszotta le a CsAK nagy meccsét a budapesti Törekvés amatőr bajnok csapatával.

A CsAK kaput választ, a B. Törekvés kezd szélesenedés időben, nappal szemben.

A játék heves irammal indul. Törekvés főlényel. A balszárny erős rohamokat indít a CsAK kapu ellen, de a közvetlen védelem

helyén van és sorozatosan tisztázza a nehéz helyzeteket.

A 10-ik percben az Oláh—Puskás lefut, de az eredmény csak kornert, amit a Törekvés védelem könnyen paríroz. A CsAK balszárny fokozatosan erősít, de hiába minden, a belső csatárok gólképtelensége elrontja az akciókat.

A Törekvés fokozza az iramot állandó

PUCH kerékpárok,

PUCH motorkerékpárok

kedvező részletfizetésre kaphatók a helyi képviselőnél:

őzv. RÉGNER ZSIGMONDné gépraktár és villanyszerelési vállalat Csongrád, Buzapiac tér.

Az összes kerékpár alkatrészek és gummik állandóan raktáron.

Női, férfi, gyermek kabát és ruha tavaszi ujdonságaim megérkeztek. MOLNÁR ÁRUHAZ Szentés, Kossuth utca 8.

Hétfőn, f. hó 16-án érkezik Csongrádra Tóth István dr. polgármester.

Tóth István dr. polgármester, aki Csongrád r. t. város képviselőjében résztvevő a new-yorki Kossuth-szobor leleplezési ünnepségen, márc. 31-én hajnalban indult el az amerikai zarándokok második csoportjával Amerikából és 6-án érkezett Cherbourgba.

A polgármester most értesítette Greskovics Pál gazdasági tanácsost, hogy előreláthatóan f. hó 16-án, hétfőn d. u. az 5

óra 20 perces motorossal fog Csongrádra érkezni.

A polgármester szeretetteljes és impozáns fogadtatására a csongrádi egyesületek és intézmények nagy előkészületeket tesznek, hogy a hosszú és fáradságos utazásról hazakerkező polgármester fogadtatása kifejezője legyen annak a szeretetnek és ragaszkodásnak, amelyet Tóth István dr. a város érdekében kifejtett áldozatos és eredményes munkásságával vívott ki magának.

A csongrádi Kath. Nőszövetség közel 200 szegénynek juttatott szeretet- adományt.

A Kath. Nőszövetség az idén is megtartotta a husvétii szeretet-adományoknak szokásos kiosztását. Nagyszombat délutánján, már a korai órákban gyülekeztek Csongrád szegényei a központi elemi iskolában, hogy átvegyék mind azt, amit jótékony szívek nekik juttatni kegyesek voltak.

Örömmel állapítjuk meg, hogy Csongrád város lakói, a hitélet fejlődésével, mind inkább magukévá teszik a szegények ügyét s minden különösebb propaganda nélkül, krisztusi szeretettől áthatva, küldték adományait.

A kiosztás előtt főtisztelendő Kiss István főtábornok, az ő ismert ékesszólásával, Szedlacsek István apátplebános s a szövetség megjelent tagjai előtt, nagyhatású beszé-

det intézett a szegényekhez, akik azt könnyé-
gig meghatottan hallgatták végig.

Majd dr. Szóke Jenőné elnöknő vezetésével a szövetségnek megjelent tagjai megkezdtek a kiosztást. Közel 200 szegény jelent meg s mindegyiknek jutott a jószívek adományából.

A Kath. Szövetség vezetősége ez uton fejezi ki hálás köszönetét az alant felsorolt tagoknak, akik részint természetbeni, részint pénzbeli (összegyűlt 124 P.) adományaikkal hozzájárultak, hogy Krisztus feltámadásának magasztos ünnepén a szegények mentesítve legyenek anyagi gondjaiktól.

Együttal hálás köszönet mindazoknak, akik fáradságot nem ismerve, a kiosztásnál segíteni szívesek voltak.

A magyar tejgazdasági kivitel megszervezése.

A hazai tejtermelés körében napról-napra jobban jelentkezik a panasz, hogy a városok tejfogyasztása az eddig kifejtett propaganda dacára sem éri el azt a mértéket, mely a magyar állattenyésztés további fejlesztése és a nemzeti jövedelem szempontjából kívánatos volna. De nemcsak maga a tej, hanem az egyes tejtermékek értékesítése is nehézségekbe ütközik, úgy, hogy pl. a budapesti hűtőházak a husvétii kereslet dacára is tele vannak elhelyezhetetlen prima minőségű vajjal. Az ország tej és tejtermék termelésének mintegy negyedrészét az, ami a levegőben lóg és nem értékesül keilően, sokszor még annyira sem, hogy a termelési költségeket fedezné.

A világti helyzet, Magyarország külföldi képviselőirek jelentései szerint az, hogy Görög-, Török- és Németországban,

valamint Szerbiában és Romániában is már-
kázott prima vaját éppen úgy jól el lehetne
helyezni, mint akár a markázott paprikát.

Ez a körülmény indította a földművelésügyi kormányt arra, hogy a tej és termék értékesítésének szervezésére a költségvetés es beruházási program keretében tekintélyes összeget vegyen fel. A szervezés gyakorlati kerestülvitelére az Országos Mezőgazdasági Kamara és az OMGE közreműködésével a kormány már megtette a kezdő lépéseket, melynek eredményei biztatóak. Ezzel kapcsolatban azonban a termelőnek és tejfeldolgozó üzemnek hangsúlyozottan ajánlják illetékesek hogy vaját csak kif-gástanul kezelt tejből készítsenek, mert a márkázás bevezetésénél ez az első szempont, külföldi értékesítésre pedig csak márkázott vaj számíthat.

- Singer gépselyem mindenféle színben kapható Singer varógép fióküzlet Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

H I R E K

- A főispán és alispán adománya a piroskavárosi zárda felszerelésére. Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán és Csergő Károly dr. alispán a husvétii ünnepek alkalmából 40-40 pengőt adományoztak a piroskavárosi zárdában szükséges két szekrény elkészítési költségeihez való hozzájárulásként.

- Miskolczy Ferenc temetése. Általános és mélyseges részvét mellett temették el hétfőn, f. hó 9-én d. u. Miskolczy Ferenc m. kir. kormánytanácsost. A temetésen Csongrád és Szentés városok társadalma a főispánnal és alispánnal az élén impozáns szamban jelent meg, kifejezésre juttatva a vármegyeszerte nagy szeretettel övezett Miskolczy-család iránti részvétét.

- Emelkedik a bor ára. A készletek fogyása következtében, valamint az idel már látható fagykarok következtében a bor ára emelkedett és nagyobb tételekben kerül eladásra. Gyöngyösön 50-72, Szekszárdon 60, villányban 110-150, Nagykőrösön 80, Bácsalmáson 70-75, Csongrádban 65-80, Szabolcsban 75 fillér a középminőségű kereskedelmi bor ára.

- Gyorsírótanfolyam az új, egyseges gyorsírásból vasárnap, f. hó 15-én d. e. 10 órakor nyílik meg a reálgimnázium VIII. oszt. termében. Jelentkezni lehet még a Szilber-féle üzletben, hol tankönyv is kapható.

- Gazdasági cselédek balesetbiztosítása. A gazdasági cselédek balesetbiztosításával kapcsolatban az OMGE és az Országos Mezőgazdasági Kamara együttes lépéseket tettek abban az irányban, hogy a jelenlegi díjtáblázatot módosítsák az egyes mezőgazdasági gépek veszélyessége és használtsága arányában. Ezzel akarják a jelenleg fennálló és terhesnek tartott díjtételeket olyképpen csökkenteni, hogy az tényleges csökkenést jelentsen a gazdákra, de ne veszélyeztesse a Gazdasági Munkásbiztosító fizelőképességét sem.

- Mézifogyasztásunk. A magyarországi mézfogyasztás igen csekély, jóllehet a méz egészséges és könnyű táplálék. Fejenként mindössze átlag 8 deka a mézfogyasztás, míg pl. Bulgáriában az átlagos évi mézfogyasztás fejenként 60 dekagramm.

- Kezdődő érlelmeszedésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést gyorsan és enyhe módon megszünteti. A gyakorlati orvostudomány vezeterei a Ferenc József vizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez a szivbajosoknál is szabályozza a gyomor- és bélműködést, aminek következtében az étvágy növekszik és az ellenálló-képesség fokozódik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Ne mulassza el ezen alkalmat!!

Kerékpárok, varrógépek rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett
18 havi részletre, előleg nélkül kaphatók.

Elsőrendű kerékpárok már 140 P-től kezdve kaphatók »T o r p e d ó« szabadonfutó fékaggyal. * * * * A világhírű »OPEL« kerékpárok helybeli képviselője.

Külső gummik már 7 P-től kezdve kaphatók, valamint mindennemű kerékpár alkatrészt raktáron tartok. * * * * Törött kerékpárok közismerten legjobb javító műhelye.

KISS műszerész, Kossuth u. 20. Kölcsön kerékpárok állandóan kaphatók.

Nyiki József fakereskedőnél

Zsinór utca 30. sz. alatt elsőrendű szép, száraz minőségű **bükkhasáb tűzifa** kisebb-nagyobb mennyiségben, **fűrészelt és aprított állapotban is jutányos áron kapható.**

Kitűnő minőségű **BURGONYA** kisebb-nagyobb mennyiségben.

Hófehér, darabos **MÉSZ** minden mennyiségben, a legjutányosabb napi áron kapható. **CEMENT** állandóan raktáron.

200 hold földbirtok

egészben, vagy részletekben előnyös feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Dr. Rásonyi Papp Pál
irodájában.

Ócskavasat,

rezet, ólmot, selejtezett gépeket állandóan legmagasabb napi áron vásárol, levelezőlapon értesítést kér:

»TISZAMENTI« Vállalat
Szentés, Rákóczi ut 44.

Szőlőoltványok

gyökeres hazai vesszők
fajtisztán, legolcsóbban a

Nemzetközi Borkereskedelmi
R.-T.-nál

Budapest, IV., Egyetem u. 2.
Kérjen árajánlatot! 19-14

Szén, tűzifa

és mindennemű épületfa, cserep, tegla és bognáraru legolcsóbb áron kapható a

Váradi fatelepen. Telefon 51.

Földbirtokra, bérházakra

hosszulejárati amortizációs kölcsönt 7 és fél százalék mellett. 3-3

Rövidlejárati, átmeneti kölcsönt 9-10 %/o,
Kisipari kölcsönt 8 százalék mellett folyósítatunk.

Magasabb kamatu kölcsönt, olcsóbb kamatura átcseréltetek.

Földbirtokok, házak és mindennemű üzletek, valamint lakások vételét, eladását és bérletét közvetítjük.

Levélbeni megkeresésekre készséggel nyújtok felvilágosítást.

Westend ügynökségi iroda,
VI. Váci ut 1. II. 15. (Nyugati pálya u. érk. o.)

Kérje mindenütt a Csongradi Ujságot!

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szíber-könyvkereskedés.

Békésen, a vasútállomással szemben egy jó forgalmu vendéglő haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott, Bretz Károly vendéglősnél. 3v2

Kossuth F. utca 22. számú ház eladó, érdeklődni lehet ugyanott. 3-3

Boda Mártonnál a husvétünnepre, de azután is, nyílt és zárt edényekben 1 pengős literenkint árban saját termésű borai kapható. (Fogyasztási adó már az árban bennfoglaltatik). Justh Gy. u. 13. 3-3

Kossuth utca 43. sz. alatt üzlethelyiség kiadó, értekezni lehet ugyanott. 2-2

Gyóján 80 kat. hold föld, hosszabb időre, haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Kiskunfélegyházán Kalmár József utca 12. sz. özv. Oláh Mózesnél. 3-2

Kezdő gépiró kisasszonyt felveszek. Dr. Tóth Dömör ügyvéd.

Özv. Csejthey Lajosnénál mindenféle butorok vannak eladók, olcsó áron kisebb nagyobb hordók, nagy teknő, faburkolat, ágybetétek, tükrök, kályhák, kecskelábak, billiárd és sörapparat is eladók Kossuth u. 3. 2-2

Aszelevényi rétben a Balogh-féle földből 20 hold, akár egy tagban, akár parcellázva eladó. Felvilágosítást ad: dr. Tóth Dömötör ügyvéd. 4-2

Egy udvari padolt szoba máj. 1-ére kiadó Szentési utca 15. szám alatt. 3-1

Hunyadi tér 1. szám alatt jóforgalmu üzlethelyiség jutányos áron azonnal elfoglalható, értekezni lehet Nagymező u. 14. 3-1

Forgalmas helyen lévő üzlethelyiséget átadnám bizományi áru részére, vagy irodának, ügynökségek. Cim a kiadóban.

54"-os cséplőszekrények Clayton-Shuttleworth gyártmány, kifogástalan állapotban, üzemredukció miatt jutányosan eladók vagy bérbeadók, Vasvármegyei Elektromos Művek R. T.-nál Szombathelyen.

Kilencsenben 2 hold föld Gyója felől az első dűlőben vetéssel együtt eladó, ugyancsak a szerbek mellett egy hold here haszonbérbe kiadó, érdeklődni lehet Andrassy utca 4. sz. Berkes Lászlónál.

Sugár utca 37. számú ház eladó, esetleg földért is elcsereendő. 3-1

Csinosan butorozott, különbejárati utcai szoba kiadó Templom utca 9. sz. 3-3

Eladó Justin Illésnek 14 hold földje a két temető dűlőben Forgó G. József szomszédságában. 3-2

Kossuth F. utca 27 számú ház eladó, ugyanott 1 üzlethelyiség kiadó. 13-6



A Szent István Dupla Maláta Sör

hathatós szer
álmatlanság, idegesség,
emésztési zavarok és
étvágytalanság ellen.

Lábbadozó betegeknek
és szoptató nőknél nélkülözhetetlen! Gyógyértéke a legkiválóbb orvostudorok által konstatálva.

A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva. Minden jobb fűszer és csemegeüzletben, valamint vendéglőben kapható.

Főraktár:
Ausländer Jenőnél.

Legujabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD autók, traktorok részletfizetésre kaphatók
Engel Mihálynál Kossuth F. utca 34. sz.